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Közművelődés a „Művészetek Házában” 
 
 
 
 
 
 
A Petőfi Sándor Művelődési Központ Kht. a törvényi előírásoknak meg-
felelően, valamint Gödöllő Város Képviselő testülete döntése alapján 
2009. január 1-től új társasági formában, új elnevezéssel működik to-
vább. A Művészetek Háza Gödöllő Nonprofit Korlátolt Felelősségű 
Társaság az Alapító okiratában meghatározott feladatának megfelelően 
továbbra is a város kulturális alapintézménye, amely a város szellemi és 
művészeti értékeinek közértékké, szellemi erőforrásainak ösztönző erővé 
tételében már több éve jó eredményeket mutat fel. Közművelődési in-
tézmény közhasznú társasági formában való üzemeltetéséről a tapaszta-
lataink pozitívak. Az ügyvezető igazgatónak szabadabb gazdálkodásra 
van lehetősége ebben a társasági formában. Vállalkozási bevételeit nö-
velheti kimunkált, széles körű kapcsolatépítéssel, magas színvonalú szol-
gáltatások biztosításával, amelyeket ügyes gazdálkodással visszafordít a 
közhasznú tevékenységek, értékközvetítő programok szervezésére, lebo-
nyolítására. Ugyancsak saját bevételeiből különíthet el kisebb összegű 
pályázatokhoz önrészt is. Várakozásunk szerint mindezeket az előnyöket 
a nonprofit kft. társasági formájában továbbra is élvezhetjük. Reménye-
ink szerint a „vállalkozó kultúra” alappillére lesz vélhetően, a kapitaliz-
must felváltó „kulturalizmusnak”. 

A Művészetek Házának többfunkciójú tevékenységszerkezetében dif-
ferenciált közművelődési gyakorlatot alakítottunk ki. Alaptevékenységi 
feladatainkat – az önkormányzattal kötött Közművelődési megállapodás-
nak megfelelően – a helyi kulturális hagyományok gondozásában, a kö-
zösségi tér és közösségi tevékenység biztosításában, a lakosság művelő-
dési igényeinek kielégítésében, a tanulási, képzési lehetőségek biztosítá-
sában, a kulturális szolgáltatások szervezésében, bonyolításában, az al-
kotó lét kultúrájának segítésében határoztuk meg. A Közművelődési 
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megállapodás melléklete négy fejezetben részletezi az Önkormányzat 
által megrendelt közhasznú tevékenységet: 
 
1. Befogadó, nyitott ház funkció keretében megjelenő feladatok 
2. Értékközvetítő funkció keretében megvalósuló rendezvények 
3. Városi ünnepek, megemlékezések, köszöntések 
4. „Művészetek Háza” funkció 
 

A befogadó, nyitott ház funkció keretében közösségi színteret, műkö-
dési feltételrendszert és szakmai segítséget biztosítunk a civil szervezetek 
(alapítványok, egyesületek), közösségek, az oktatási intézmények ré-
szére. Kiemelt partnerünk ezen a területen a Gödöllő Városi Nyugdíjasok 
Egyesülete, akiknek számos programját valósítjuk meg művelődésszer-
vezői segítséggel. Feladatunk külön megrendelés alapján a szakmai segít-
ségnyújtás, programszervezés és lebonyolítás a helyi önkormányzat és a 
kisebbségi önkormányzatok, valamint az országos, megyei, regionális 
rendezvények realizálásához. 

 
Értékközvetítő funkció keretében megvalósuló programok: 
− nagyszínházi és kamaraszínházi előadások 
− nagyzenekari és kamarazenei hangversenyek 
− balett és néptánc előadások 
− gyermek mese- és bábszínházi előadások bérletes sorozatok formájá-

ban 
− Mesélő Muzsika bérletsorozat 
− Bon-bon matiné bérletsorozat 
− Képző- és iparművészeti, fotó- és népművészeti kiállítások a Gödöl-

lői Galériában 
− Gödöllői Tavaszi Napok 
− Városi Gyermeknap 
− Nyári táborok (Szín- és bábjátékos kreatív tábor, Népi kismesterségek 

tábora, Nyári Táncművek tábor) 
− Drámapedagógiai műhely foglalkozásai 
− Gödöllői Akadémia ismeretterjesztő előadássorozat 
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Nemzeti ünnepek, városi megemlékezések, köszöntések 
 

A városi ünnepek és egyéb városi rendezvények szervezését és lebonyo-
lítását 2005-től végezzük. Ezek tervezésébe és megvalósításába bevonjuk 
a helyi művészeti csoportok és iskolák alkotó erejét és kulturális értékeit. 
Nemzeti hagyományaink ápolása, méltó ünnepségek szervezése, váro-
sunk tiszteletre méltó polgárainak elismerése és az ezekhez hozzárendelt 
igényes kulturális műsorszolgáltatás kiemelt feladata a Kht.-nak. 

 

 
„MŰVÉSZETEK HÁZA” 
 
2008-ban kezdődhetett meg egy új kulturális koncepció, a „Művészetek 
Háza” funkció kialakítása és megvalósítása a városban. Az új elgondolás 
összefogja a Gödöllőn működő művészeti csoportokat, amelyek minden-
napi munkájukkal, folyamatos jelenlétükkel (próbák, felkészülések, ok-
tatás) megteremtik a „Művészetek Háza”-ban zajló műhelymunkát, és 
felpezsdítik a művészeti életet. Emellett egyre aktívabban veszik ki ré-
szüket a város kulturális életéből. 

Művészeti csoportjaink: Gödöllő Táncegyüttes, Gödöllői Szimfoni-
kus Zenekar, Gödöllői Városi Fúvószenekar, Magyar BalettSzínház 
Gödöllő, Talamba Ütőegyüttes Gödöllő, mint kiemelten támogatott 
művészeti csoportok, Gödöllői Városi Vegyeskar, Cavaletta Művészeti 
Egyesület, Gödöllői Fiatal Művészek Egyesülete, Éjfél Alternatív 
Színházi Társulat, Arpeggio Gitárzenekar, mint támogatott együtte-
sek. 

A Városi Fúvószenekar kivételével az együttesek a Művelődési Köz-
pontban kaptak próbatermet. A Szimfonikus Zenekar, a Talamba Ütő-
együttes és a Magyar BalettSzínház társulata úgynevezett „Nyílt Napon” 
mutatja be az érdeklődőknek, iskolai csoportoknak az együttesnél zajló 
műhelymunkát, tehát betekintést engednek az együttesek próbáira. A ku-
lisszák mögé pillantás lehetősége a laikus látogató, különösen a fiatalok 
számára különleges élményt jelent, amelynek hatására talán sikerül „fel-
nevelnünk” Gödöllőn a művészet kedvelő közönség következő generá-
cióját. A „Művészetek Háza” funkciót a vizuális művészetek jelenléte 
teszi teljessé. A Gödöllői Galéria kiállításai mellett elindítottuk képző- és 
iparművészeti foglalkozásainkat, ahol minden korosztály megtalálhatja 
az érdeklődésének megfelelő csoportot. 
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JÖVŐKÉPÜNK 
 

A Művelődési Központ jövőképe elsődlegesen egy korszerű, jobban ki-
használható, esztétikusan kialakított közösségi terekre épülő, felújított 
Ház képét vetíti elénk. Gödöllő Város Önkormányzatának 2008-ban be-
nyújtott FŐTÉR pályázatában, hangsúlyosan szerepel a Művelődési 
Központ szakaszos felújítása. A fűtéskorszerűsítés eredményeként meg-
takarított rezsiköltségek az értékközvetítő, valamint a Művészetek Háza 
funkció igényes tartalommal való megtöltéséhez járulnak majd hozzá. A 
felújítás során jobb térkihasználással kialakított közösségi terek a civil 
szervezetek eseményeit, a különböző tanfolyamokat, klubokat tudják 
majd magasabb színvonalon kiszolgálni. A színházterem felújításával, 
klimatizálásával, XXI. századi hang, fény- és színpadtechnika beépítésé-
vel olyan teremmel rendelkezünk majd, amelyben az eddiginél magasabb 
színvonalon rendezhetjük majd meg a színházi előadásokat, komoly- és 
könnyűzenei koncerteket, konferenciákat. 

 

 
Szakmai jövőképünk: 

 
A Művelődési Központ megőrizve jelenlegi piacvezető pozícióját a tér-
ségben, kistérségi kulturális központtá fejlődik. 

Ennek főbb elemeit a következők biztosítják: 
A Művészetek Háza funkció keretében a művészeti együttesek szak-

mai munkájának kiteljesedése, fellépéseik számának gyarapodása a kis-
térségben is. Oktatási tevékenységük további segítésével cél a kultúra 
kedvelő és fogyasztó réteg kinevelése. A számos, magas színvonalon 
működő művészeti csoport jelenléte, és azok produktumai versenyelőny-
höz juttatnak minket a térségben. Az együttesekre támaszkodva szeret-
nénk egy olyan fesztivált kimunkálni, amely évente megrendezve speci-
álisan gödöllői mivoltával hívja fel magára a figyelmet. 

A civil szféra erősödésére számítunk, ezért létrehozzuk a „Civil Kis-
térségi Kerekasztalt”, amely a Gödöllői Kistérség Többcélú Kistérségi 
Társulásával együttműködve pályázati források kihasználásával igyek-
szik segíteni az öntevékeny civil szerveződéseket, programjaikhoz segít-
séget nyújt, hosszú távon egy civil kapcsolati referens munkájának be-
építésével. 
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Fontos stratégiai területe a Művelődési Központ tevékenységének a 
gyermek- és ifjúsági programok szervezése. Mind a fenntartó önkor-
mányzat, mind a városban dolgozó pedagógusok, valamint a helyi és kis-
térségi fiatalok elvárása a gyermek- és ifjúsági korosztály ellátása kultu-
rális programokkal, képzésekkel, ismeretterjesztő előadásokkal. Ezen be-
lül fontosnak tartjuk egy füstmentes és alkoholmentes ifjúsági klub kiala-
kítását, amelynek működtetését a fiatalok önkéntes program keretében 
elláthatják. A klubot a különböző iskolák diákönkormányzatai által kivá-
lasztott egy-egy személyből álló csapat irányítaná, az általunk kiválasz-
tott ifjúsági referens felügyeletével.  

 
Rövidtávú cél, hogy a fiatalok alkoholfogyasztás helyett, lehetőséget 

kapjanak alternatív szórakozási, szabadidőtöltési lehetőségre. Olvassa-
nak, tekintsék meg a kiállításokat, ismerjék meg a hazai kortárs művészet 
alkotásait, alkotóit, részt vegyenek kreatív programokon (makettezés, 
festés stb…), betekintsenek az önkéntességbe, civil szervezetek mun-
káiba. Ismerjék meg az ifjúsági-civil szakmát, az internet fejlődését, és a 
benne rejlő lehetőségeket. Természetesen célunk, hogy a fiatalok kikap-
csolódjanak, pihenjenek. 
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Hosszútávú cél, hogy a fiatalokat az alulról szerveződésre ösztönöz-
zük, bevonjuk civil szervezetek önkéntes tevékenységeibe, új perspek-
tívát mutassunk a fiatalságnak az önmegvalósításra, vállalkozásra és 
ezáltal a helybenmaradásra. Azt szeretnénk, hogy a résztvevő fiatalok 
maguk is szervezzenek programokat, bekapcsolódjanak, miközben ki-
kapcsolódnak. Legyenek aktívak saját lakóhelyükön. 

2008 szeptemberétől üzemeltetjük a Pelikán Kuckó Gyermekmeg-
őrző és Játszóházat, ahol a szakszerű felügyelet mellett a gyermekek kü-
lönböző kreatív foglalkozásokon vehetnek részt. A Játszóház program-
jában helyet kapnak az ünnepkörökhöz kapcsolódó kézműves foglal-
kozások is. Továbbra is szeretnénk a Művelődési Központ hátsó frontján 
lévő kerthelyiséget (Cabriobár) üzemeltetni a nyári időszakban, fiatalos, 
lendületes, igényes szabadtéri program kínálatot nyújtva − egy hangula-
tos helyen − a szabadidő kulturált eltöltésére.  

Tevékenységünket azzal az attitűddel végezzük, hogy a következő 
évben elnyerjük a Minősített Közművelődési Szervezet Címet, majd a 
későbbiekben a Közművelődési Minőség Díjat. A Művészetek Háza Gö-
döllő Nonprofit Kft. vezetése elkötelezett abban, hogy a minősítések 
elnyerése ne csak papírformaként valósuljon meg, hanem a hosszú távú 
stratégiánk alap elemévé váljon, és az intézmény elindulhasson a 
minőség központú és szemléletű működés irányába. 


